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gyárfás Elemér szenátor a székelytöldi bankokról. 
Azokon a vidékeken, hol Erdély három 

nemzete egymásba vegyülve él s egymás mel- 
lett működnek az erdélyi román, szász és ma- 
gyar int ézetek, még a bukaresti intézetek fiókja- 
ival, minden látni akaró jóhiszemü embernek 
közvetlen közelből látnia kell azt, hogy nem a 
magyar jellegü intézetek különös kapzsisága 
okozza a pénzdrágaságot, hanem ez országos 
jelenség s kisebb ingadozásokkal ugyanugy meg- 
van a más jellegü bankoknál is. Ezeken a ve- 
gyes lakosságu helyeken a sajtó és a közvéle- 
mény már emlitett része által szitott és jóhi- 
szemünek igazán nem nevezhető bankellenes 
agitáció éppen azért mélyebb gyökereket verni 
nem tudott, legalább is nem cszántott oly mélyre 
a néplélekben, hogy a magyarságnak politikai 
kérdésekben való együvétartozása érzetét és ön- 
tudatát veszélyeztetné vagy akárcsak komolyan 
fenyegetné is. A Székelyföldön ellenben, hol a 
falu népe közvetlen közelből és saját szemeivel 
nem látja az országot tényleg kizsákmányoló 
nagytőke müködését, hanem csak a saját, ugyan- 
csak magyar jellegü intézeteivel áll szemben és 
ezeknek kényszerüen alkalmazott magas kamat- 
lábu kölcsönei után kénytelen kiizzadni az el- 
viselhetetlenül sulyos terheket vagy tétlenül 
nézni, amint a kamatok müködése egész va- 
gyonát felemészti, — itt a helyzet sokkal su- 
lyosabb és komoly következményekkel fenye- 
get. Ezért addig is, mig az általános pénzügyi 
helyzet javultával gyakorlati segitséget lehetne 
e vidékre vinni, itt erőteljes felvilágositó mun- 
kára van szükség, melyben részt kellene ven- 
nie az erdélyi magyarság minden vezető ténye- 
zőjének, a sajtóval az élén s főként gondosan 
tartózkodni kellene minden olyan megnyilatko- 
zástól, mely e hangulat további kiélesedését 
idézné elő, mert nem tulzás azt mondanom, 
hogy e tulfeszült hangulatban a szenvedélyek to- 
vábbszitása már nem csak lelkiismeretlen nép- 
bolonditás, hanem egyenesen nemzetellenes su- 
lyos bün. 

Eszékelyföldi agitációknaknr nem másorendü 
célja az, hogy a nép jogos elégedetlensége egyes 
törtetők egyéni érvényesülésére kihasználtassék. 

Szakszerűü szempontból vizsgálva azonban 
a kérdést, le kell szögeznünk, hogy épen a Szé- 
kelyföldön legkevésbé indokolt az u. n. nagy- 
tőke elleni agitáció, mert a beszerzett és az aláb- 
biakban ismertetett statisztikai adatokból kitet- 
szően, a Székelyföldre vonatkozólag még foko- 
zottabb mértékben holytálló az a megállapitás, 
amelyet az általánosságban és egész Erdélyre 
vonatkozólag is konstatálhatunk, hogy t. i. az 
a tőke, mely a Széókelyföldön van kölcsönök- 
ben kihelyezve, mely után a székely nép a va- 
lóban tulmagas kamatokat fizeti s amely tőke 
ellen a hangulat oly elkeseredett, még kis rész- 
ben sem idegen tőke, hanem majdnem kizáró- 
lag és maradék nélkül a székelyföldi kisembe- 
rek s részben az ottani közérdekü intézmények 
megtakaritott tőkéje. 

Minden csapás tehát, mely e tőkét éri, a 
székely népnek legértékesebb elemeit, a mun- 
kaképes és takarékossági tőke gyüjtésére alkal- 
mas produktiv osztályokat sujtja, minden csa- 
pás magára a szókely népre száll vissza s ameny- 

nyiben a lelkiismeretlenül szitott bankellenes 
hadjárat eredményre vezetne — arra az ered- 
ményre, melyet az agitátorok kitüztek, hogy t. i. 
a bankokat letörjék — ez a Székelyföld egyet- 
len még meglevő gazdasági erőforrásának meg- 
semmisülésével volna egyértelmü. 

A beszerzett statisztikai adatok a fenti ál- 
litások helyességét az alábbiak szerint illuszt- 
rálják : 

A három székely vármegye - Csik, Há- 
romszék és Udvarhely — területén székelő 
önálló bankszindikátusi tagintézetek alaptő- 
kéje összesen 40,700 000 lej, tartalókalapjaik 
14,254. ezer 178 összesen saját tőkéjük tehát 
58,954.178 lej, vagyis az összes székelyföldi ön- 
álló magyar intézetek saját tőkéje együttesen 
nem több, mint egyetlen erősebb intézeté. Ez 
a sajnálatos helyzet annak a fiókosttási és fu- 
zionáltatási akciónak az eredménye, mely a kü- 
lönösen a romániai viszonyok mellett oly nagy- 
fontosságu kisebb önálló ezzisztenciák felmor- 
zsolódását eredményezte. 

Megállapithattuk, hogy egyetlen kivétel- 
től eltekintve — az összes többi székelyföldi 
intézetek erőssen megosztott, sőt egyenesen el- 
aprózott részvényállománnyal birnak; részvénye- 
seik tulnyomóan székely kisemberek s kis rész- 
ben helyi közintézmények. Ezeknek az intéze- 
teknek a prosperálása tehát nem idegen kapi- 
talista érdek, hanem eminenter helyi érdek és 
helyi kisemberek érdekeit szolgálja. 

Az önálló székelyföldi intézetek mellett jól 
kiépitett fiókjai vannak Csikban és Háromszék- 
ben a kolozsvári Transsylvania Banknak és a 
Brassói Népbanknak s ezeken kivül még két 
— aránylag jelentéktelen - magyar bankfiók 
müködik Udvarhelymegyében is. A magyar jel- 
legü bankok székelyföldi müködésének és sze- 
repének vizsgálatánál ki kell terjeszkedni tehát 
a bankfiókokra is. Rövidség okából csak össze- 
vonva ismertetem az intézetek erre vonatkozó 
főbb adatait : 

Betétállomány: Váltótárca: Folyószámla- 
adósok: 

267,779. 280 248,805.320 118,221.807 

180,684.701 106,196.630 21,536.948 

Összesen : 308,463.081 354,001.050 184,758.755 
Ezekben az adatokban nincsenek benne a 

Marosvásárhelyi Agrár Takarókpénztár és ki- 
terjedt fiókjai, hiányzanak a kimutatásból a szász 

Önálló intézetek: 
Fiókok: 

intézetek erős székelyföldi fiókjainak adatai is. 
A brassói szász intézetek behálózták Három- 
széket s felnyulnak Csikszeredáig, sőt Gyergyó- 
szentmiklósig, a segesvári szász intézetek domi- 
náló poziciót szereztek maguknak Udvarhely- 
megyében. E térfoglalásuk világosan dokumen- 
tálja, mennyire szükösek és elégtelenek voltak 
a magyar intézetek tőkeeszközei a Székelyföld 
pénzigényeinek kielégitésére. 

A fenti statisztikai adatokból levonandó 
tanulságok tehát csak a Székelyföldön müködő 
kifejezetten magyar jellegü intézetekre vonat- 
koznak. 

Élsősorban is megállapitható ez adatokból, 
hogy a más vidéken székelő magyar intézetek 
székelyföldi fiókjai felénél is kevesebb állomá- 
nyokat kezelnek, mint az önnálló székelyföldi 
intézetek. E fiókoknak tehát a székely vidékek 

gazdasági helyzetére nincs döntő befolyásuk. 
A második leszögezendő körülmény az, 

hogy a fiókok a Székelyföldön gyüjtött 180 mil- 
lió betéttel szemben ezeken a vidékeken váltón 
és folyószámlán összesen csak 127 milliót he- 
lyeztek ki, vagyis általában e vidékre uj pénzt 
nem vitték, hanem csak a székelység által ke- 
zelés végett reájuk bizott pénzeket helyezték 
ott ismét ki, vagyis ezek az ottani közönséggel 
szemben nem mint kölcsönt nyujtó kapitalisták, 
hanem egyszerüen csak mint a székelység által 
reájuk bizott tökék adminisztrátorai szerepelnek. 

Hogy a székelység e 130 milliós betétet 
miért nem vitte a saját önálló intézeteihez s 
miért helyezte el ezeknél a fiókoknál, ez to- 
vábbi kérdés, melyre döntő befolyássai lehetett 
kétségtelenül az a betétverseny is, mely e fió- 
kok létesitése kapcsán megindult s amely a be- 
téti kamatláb felhajtásában nyilvánult meg. Be- 
folyásolta azonban ezt másodsorban a helyi in- 
tézetekkel szemben felmerült ama bizalmatlan- 
ság, melyre a Csikszeredai Takarékpénztár sal- 
nálatos bukása szolgáltatott okot: 

Ha most már az önálló intézetek és a fiókok 
állományait együttesen vizsgáljuk, lényegében 
azonos megállapitásokra jutunk. 

A magyar jellegü intézetek együttesen ki- 
helyeztek a Székelyföldön váltón 354 milliót, 
folyószámlán 134 milliót, összes kihelyezésük 
tehát 488 millió lej. 
Honnan vették ezt a pénzt ? Kié ez a pénz, 

melyet ezek az intézetek a Székelyföldön for- 
gatnak ? Kinek vagy kiknek jut az adósoktól 
beszedett kamatok oroszlánrésze? Kik káro- 
sodnának, ha ez az elhelyezett tőke elveszne? 

E kérdésekre a feleletet megadják a fenti 
statisztikai adatok. 

A Székelyföldön a magyar intézetek által 
kihelyezett 488 milliónak 800/,-a, vagyis 398 mil- 
lió az ugyanott összegyüjtött takarékbetétekből 
kerül ki. Együttesen nézve tehát a székelyföldi 
intézeteket, ezek 800-ban nem közvetitenek 
ezekre a vidékekre idegen tőkéket, — mert 
ilyenekhez hozzá sem tudnak jutni, — hanem 
80%-ban e vidék lakossága által rájuk bizott 
tőkéket közvetitik ugyanezen vidék kölcsön- 
igénylőinek. De nem közvetitenek idegen töké- 
ket még a fennmaradó 200, erejéig sem, mert 
ennek több mint fele - 583 millió — az ottani 
intézetek saját tőkéje - s igy a székelyföldi 
magyar intézetek tőkeközvetitő szerepe az álta- 
luk kihelyezett összegek 8–90/-ára zsugoródik 
össze. 

Ezt nem az illető intézetek ellen vádként, 
hanem a helyzet megvilágitása céljából kell le- 

szögezni. Nem azért nem közvetitenek az inté- 
zetek bőségesebben tőkéket, mintha nem akar- 
nának közvetiteni; hiszen ha tehetnék és el 
tudnák látni a Székelyföldet az igénylések ará- 
nyában hitelekkel, akkor elsősorban letörnék a 
Marosvásárhelyi Agrár Takarékpénztár s főként 
az ujabban mindjobban terjeszkedő szász ban- 
kok konkurrenciáját. Hanem kénytelenek ezek- 
nek a versenyét türni azért, mert nem tudnak 
több hitelt nyujtani, mert nem tudnak maguk 
sem ujabb külső hitelekhez hozzájutni. Hiszen 
csupán egyetlen egynek van közülük a Banca
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Nationalától mindössze 5 millió lej viszleszámi- 

le! 

telás mogy tehát a Székelyföldön dolgozó 

magyar intézetek müködése, – sőt bizonyos 

fokig léte is, — a betevő közönség bizalmára s 

ennek támogatására van alapitva, mindenkinek 

be kell látnia azt is, hogy e bizalom s az ennek 

alapján náluk elhelyezett betétállomány meg- 

tartása érdekében az intézetek kénytelenek meg- 

hozni minden erkölcsi és anyagi áldozatot. 

Meg kell adniok a betétekért az igényelt 

magasabb kamatot, különben felmondják azokat 

s nekik nem áll módjukban a felmondás ará- 

nyában mobilizálni kihelyezéseiket, annál ke- 

vésbé külső tőkeforrásokhoz folyamodni. Viszont 

kénytelenek éppen a nagy mobit betétállomány 

által megkövetelt mobilitás érdekében szigoruan 

eljárni adósaikkal szemben is s nem adhatnak 

nekik korlátlan fizetési haladékokat és kamat- 

engedményeket. 

Messze vezetne ezuttal kiterjeszkedni a 

Székelyföldön a magyar intézetek által alkal- 

mazott kamatlábak kérdésére is, melyet a bank- 

szindikátus tavaly szintén részletes vizsgálat és 

tanulmány tárgyává tett s amelynek során meg- 

állapitást nyert, hogy nagyban és általában a 

kamat-marge nemcsak normálisnak tekinthető, 

de igen sok intézetnél aggodalmasnak itélhető, 

hogy vajjon e kamat-marge kényszerüű csök- 

kenése esetén az intézet egyensulyban tudja-e 

tartani mérlegét ? 
A székelyföldi magyar intézetek ellen 

hangzatos jelszavakkal megindult akció a fen- 

tiekből kitetszően merőben alaptalan és igaz- 

ságtalan, legalább is annyiban, hogy országos 

bajokért általánosságban egyes helyi intézmé- 

nyeket támad és okol, melyek e bajokra oko- 

zati befolyást sem tudnak gyakorolni. 

Ez az akció emellett azonban oktalan és 
veszedelmes is. 

Vajda belügyminiszternek egy állitólagos 

nyilatkozata - se non vero, e bon trovato -— 
mutatja, hogy a kormánynak nagyon is kapóra 

jönne, ha megszoritó, guzsbakötő s megtorló 

intézkedéseket alkalmazhatna a magyar kisebb- 

ségi intézetek ellen. Az adósokban is mindig 

meg van és meg lesz a hajlandóság, hogy szi- 

vesen fogadják és kövessék azt a hangot, mely 

kötelezettségeik nemteljesitésére bátoritja őket. 

Ilyen intézkedések puszta lehetősége, az 

ilyenekkel való fenyegetés, az intézetek adó- 

sainak körében csak passziv ellenállás megki- 
sérlése is, a legnehezebb s könnyen végzetes 
helyzetbe hozhatná a székelyföldi magyar inté- 
zeteket s kockára tenné azt a 452 millió tőkét, 
melyet az intézetek saját vagyonukkóént és ta- 
karékbetétként kezelnek. 

Hogy ez a 452 millió kiknek a tulajdona 
s mely társadalmi rétegeket sujtana ennek pusz- 
tulása, azt a fentiekben már kimutattam. Ez 

a félmilliárd lej körüli takarékbetét és részvény- 
tőke a székelység utolsó mobil vagyona. Ha ez 
is elvész, meg lesz a nagy egyenlőség, mindenki 
megfaraghatja magának a koldusbotot 

A gyergyói magyarpárti 
nagygyülés. 

Gyergyóban egy idő óta mozgalmas élet 
folyik, nem annyira cselekményekben, mint in- 

kább a kedélyekben nyilvánul meg az a moz- 
galmasság, amely kedélyek már régen forr- 
nak, izgatódnak s amelyek oka a már türhetet- 
lenné vált gazdasági helyzet nyomasztó volta. 

Másutt is megvan ugyanez a helyzet, má- 
sokat is épen ugy szorongat és kinoz a mai 
gazdasági nyomor, mint Gyergyóban s hogy épen 
Gyergyóban robbant ki az az akeió, amelynek 
célja segitségkeresés ebből a helyzetből való 
kivergődéshez, annak oka az, hogy Gyergyó 
népe nem lát semmi kiutat ebből a mindent 
felbomlással fenyegető nehéz gazdasági helyzet- 
ből és most az utolsó szalmaszálba is beleka- 
paszkodik, csakhogy megtudja valamiképen 
menteni életexisztenciáját. 

Hogy most a betevő falatért folyik a hare, 
az utolsó rongyokért, amelyek még testünket 
takarják, az utolsó lábbeliért, amely már nincs 

is meg, s az utolsó rögért, amelynek kisiklását 

látja Gyergyó népe, lába alól az egyre megis- 

métlődő árverések folytán. 
Nem emlékszünk időre, amikor Gyergyó 

népe igy megmozdult volna. Valami fluidum 
járta be Gyergyó népének lelkét, mely vesze- 
detmesen kerit be mindenkit; egy hatalmas po- 
lyp terjesztette ki karjait Gyergyó népe felé, 

amely karok egyre szorosabbra füzik azt a gyü- 

rüt, amely elsorvasztással, megbénitással fenye 

geti Gyergyó népének testét és lelkét. 
Mindenki érzi a levegőben, hogy valami- 

nek történnie kell, mert ez igy tovább nem me- 
het; mindenki fél ennek a még ismeretlen va- 
laminek a bekövetkezésétől, de azt tartja, hogyha 

már jön valami, hát akkor jőjjön az minél ha- 
marább, hogy ebből aztán talán kisarjadjon a 
szebb és biztosabb jövő. 

Aki idegen, nem ismeri Gyergyó székely 
népének a lelki strukturáját, aki hallotta a f. hó 
3-iki nagygyülésen elhangzott kifakadásokat és 
közbeszólásokat, talán már közvetlen közelről 
látja egy nemlétező veszedelem minden es- 
uetőségét Gyergyó népe azonban fegyelmezett 
lelkületü, távol áll minden felforgató eszmétől 
és szándóktól; kifakadásai csak lelkéből fel 

hangzó segélykiáltások az elnyeléssel fenyegető 
veszedelem karjaiból való megszabadulás céljá- 
ból és intő figyelmeztetések a kormány és min- 
den illetékesek felé, akiknek kötelessége az ő 
sorsával törődni, hogy lássa meg nyomorát és 
segitsen rajta. 

Gyergyó népének fegyelmezettségét bizo- 
nyitja az is, hogy magánakcióját szivesen alá- 
vetette a megszervezett és összeköttetésekkel 
rendelkező Magyar Párt akciójának 

És ez igy is volt helyes, mert a Magyar 
Párt vezetősége épen olyan jól ismeri a nép 
nyomorát, mint annak miuden egyes tagja, el 
is követ mindent, hogy azon tőle telhetően se- 
gitsen; és hogyha nincsenek meg a kivánt és 

gyors eredmények, annak sohasem ő az oka, ha- 
hanem az, hogy ezzel a nagy nyomorusággal 
és válsággal, amely nemcsak Gyergyó speciáli- 
tása, hanem világjelenség, megbírkózni kicsi- 
nyek az ő erői. 

Egy óriási összefogásban kellene egyesül- 
niöők a kormánynak, népnek, Magyar Pártnak, 
bankoknak stb, hogy felvehessék a küzdekmet 
ezzel a fenyegető rémmel, az éhséggel szem- 
ben; egy óriási nagy önmérsékletre van szük- 
ség minden vonalon, amely be tudja látni egy- 
más helyzetét s igy szabja meg kivánságait is, 
s mindenekfelett nagy-nagy megértés, jóakarat 
egymás bajainak meglátásában, meggyógyitásá- 
ban és egy igen nagy foku szeretet egymás 
iránt. Amig mindenki az ő külön utjain halad, 
amig mindenki számitásait egyedül csak ma- 
gára való tekintettel csinálja meg, addig nincs 
és nem is lehet kilátás a helyzet javulására. 

A jelenlegi helyzet gyökeres megváltozta- 
tását gyorsan remélni, ez utópia. Itt egyelőre 

csak injekciókkal lehet dolgozni, éltetni addig 
a nagybeteget, mig megszületnek az előfeltéte- 
lei annak, hogy az egész vonalon egyszer meg- 
induljon a teljes reorganizáció. Addig nincs más 
mód, mint türni, türni és — tovább dolgozni. 

A Magyar Párt gyergyói tagozata a gyer- 
gyószentmiklósi Gazdasági Egyesület égisze alatt 
megalakult „36-os bizottság"-nak, az ugyneve- 
zett ,néptanács"-nak felkérésére hirdetett f. hó 
8-ára Gyergyószentmiklósra nagggyülést, amely- 
nek kizárólagos tárgya helyi közigazgatási sé- 
relmeke n kivül a jelenlegi gazdasági helyzettel 
való foglalkozás volt. 

A gyülést Török Ferenc tagozati elnök 
nyitotta meg, különösen kihangsulyozva, hogy 
még ebben a nagy nyomoruságban is lehet ered- 
ményt elérni, hogyha a magyarság összetart, 
különösen pedig hogyha bizik az ő vezetőiben, 
akik mindent elkövetnek az ő sorsának jobbra- 
forditása céljából. Ennek a bizalomnak soha egy 
percre sem szabad meglazulni még eredmény- 
telenségek esetén sem, mivel ennek soha sem 
az ők nemtörődömsége vagy kellő energia ki nem 

fejtése az oka, hanem a felsőbb hatóságoktól, 

elsősorban magától a kormánytól jövő elgán- 
csolás azért, hogy igy a népük előtt lehetetlenné 
tegye vezetőit. 

Török Ferenc megnyitója után dr. Gaal 
Alajos ügyvezető alelnök foglalkozott a jelen- 
legi gazdasági helyzettel, s annak kizárólagos 

okát a liberális kormány helytelen pénzügyi és 
gazdasági politikájában látja. 

Dr. Makkay Domokos mint a gyergyó- 

szentmiklósi Gazdasági Egyesület elnöke számolt 
be azon akcióról és annak eredményeiről, ame- 
lyet két irányban inditottak meg : egyet a kor- 
mány felé, a másikat meg a helyi bankok felé. 

A kormány felé vezető akció eredménye- 
ként azt tudja felhozni, hogy Vajda helyettes 
miniszterelnök elismerte a neki általunk átnyuj- 
tott memorandum jogosságát, sőt megegyező. 

nek találta azt a kormány politikájával is. A 
bankok felé kifejtett akciónak egyelőre a betét- 

kamatnak 200, a kihelyezési kamatlábnak pediz 
40/o-al való leszállitása az eredménye; kijelenti 
azonban azt, hogy a bankokban megvan a jó- 
indulat a még fokozottabb redukciókra is. 

Beszéde során határozottan tiltakozik az 
ellen, mintha követeléseiknek bolsevista szine- 
zete és célja lett volna; a felállitott követelé- 
sekről ők maguk is tudták, hogy azok nagyobb 
részükben teljesithetlenek; azonban ezeket csak 
annak a dokumentálására vették fel, hogy ez- 
által is felhivják a kormány fizyelmét a nagy- 
foku elkeseredésre. Kijelenti, hogy a Gazdasági 
Egyesület a meginditott akciót a maga részéről 
befejezettnek tartja, miután most már annak 
irányitása a Magyar Párt kezébe futott össze; 
azonban azt is kijelenti, hogy bármikor kész 
minden tekintetben mindent megtenni a nép 
érdekében, hogyha ennek a szükségét látja. 

A tetszéssel fogadott beszámoló után Ge- 
reőffy Csanád tanitó és birtokos a helyi köz- 
igazgatási sérelmeket sorolja fel, különösen ki- 
emelve, mint egyik sérelmet azt, hogy a városi 
tanács nem fogad el magyarnyelvü beadványo- 
kat, s ezáltal megfosztja a népét anyanyelve 
szabad használatától. 

Másik sérelme a hatóságnak a törvényel- 
lenesen hosszu ideig működő városi interimár 
bizottság, amely hozzánemértése folytán csak 
kárára van a városnak, intézkedései révén 
pedig annak teszi ki a város vagyonát, hogy a 
azt nem a tulajdonosok bizalmi embere, hanem 
egy tőle teljesen idegen személy kezeli. 

Gereőffy Csanád után a ,36 os népbizott- 
ság" nevében Török Tamás gazda ismerteti az 
okokat, amelyek őket az akció meginditására 

késztették ; tiltakozik az ellen, hogy nekik fel- 
forgató céljaik vagy szándékaik lettek volna; 
Blénessy Vencel a közigazgatási sérelmekhez szól 
hozzá, hibáztatva magát a Magyar Pártot is az 
interimár bizottságok tulhosszu müködésében. 

Végül dr Gyárfás szenátor, dr. Willer és 
dr. László Dezső képviselők szólottak hozzá a 
kdrdésekhez, mig dr. Gaal előterjeszti a kor- 
mányhoz eljuttatandó határozati javaslatokat, 
melyeket a nagygyülés egyhangulag elfogad. 

gGyergyó népe most kiváncsian várja, hogy 
mi fog történni ezen akciója után az ő helyze- 

tén leendő javitás tekintetében. 

Viszonválasz 
dr. Gyárfás Elemér szenátor ur- 
nak a Magyar Földhitelintézet 

ügyében. 

Mindenekelőtt köszönetünket kell kifejez- 
nünk Gyárfás szenátor urnak azon kitüntető 
megtiszteltetésért, amellyel vidéki kis lapunkban 
megirt egy cikkünket érdemesnek tartotta megr 
válaszolni. 

Jelenlegi viszonválaszunknak nem akar 

az a célja lenni, hogy az ügy meritumába bele- 
bocsájtkozzék, elfogadva dr. Gyárfás szenátor 
ur azon megállapitásait, hogy miután ki van 

tüzve a Földhitelintézet ügye az őszi magyar- 
párti nagygyülésre, ottan minden észrevételt 
majd meg lehet tenni, másodsorban pedig a 
mostani bankokkal szembeni kiélezett hely- 
zet nem alkalmas ilyen purpárlékra; hanem 
csupán annak a téves felfogásnak helyreigazi- 
tása, hogy én a Magyar Földhitelintézet ügyé- 
ben irott cikkemmel megvádoltam és megtá- 

madtam a Magyar Pártot. 
Kijelentem, hogy egy pillanatra sem volt 

ez szándékomban, ezt alapos átolvasás után 
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senki nem veheti ki cikkemből; annál inkább 
nem, mivel a dr. Gyárfás szenátor ur által 
megirt munkateljesitményekről én mind tudtam, 
mivel munkásságukat mindig figyelemmel ki- 
sértem. 

Cikkem éle tehát semmiesetre sem irá- 

nyulhatott a Magyar Párt ellen, hanem igenis 
irányult a vezető nagy magyar bankok ellen, 
kiket őszinteség hiányával és a Magyar Föld- 
hitelintézet ügyének elgáncsolni akarásával vá- 
doltam meg. 

Gyárfás szenátor ur nyilatkozata nem ezen 
kérdéseimre adott válasz, hanem inkább a Ma- 
gyar Párt tevékenységének ismertetése. 

Ismétlem az előbb kifejtett indokokból nem 
akarok az ügybe belemerülni ; kijelentem azon- 
ban azt, hogy amennyiben az őszi magyar- 

párti országos nagygyülésen be fogják majd bi- 
zonyitani a nagybankok, illetve ezek révén a 
közgazdasági szakosztály azt, hogy ők mindent 
megtettek és őszintén megtettek a Magyar Föld 
hitelintézet létesitésére és garanciát tudnak 

nyujtani arra, hogy ez a Földhitelintézet be- 
látható időn belül valóban is müködni fog, ak- 
kor minden állitásomat vissza fogom vonni, 
mert annyira fontosnak tartom a magyarság 

szempotjából a Földhitelintézet létesitését, hogy 
annak eredményes megvalósulhatásáért nem 
tartok elégségesnek bármiféle ugy anyagi, mint 
erkölcsi áldozatot. 

Dr. Csiby Andor. 

Hangos? Trafalgári 
oroszlán. Hangos! 

A Magyar Párt közleményei. 
Az Országos Magyar Párt csikmegyei tagoza- 

tának elnöksége értesiti az összes érdeklődő- 
ket, hogy a magyarnyelvü bábaképző tanfolyam 
a folyó évi október hó 1-én Kolozsváron, a Tud. 
Egyetem szülészeti osztályán megnyilik. 

A fölvételhez tudnivalókat alábbiakban kö- 
zoljük: 

1. A tanfolyam kezdete 1930. október hó 
1-én. 

2. Jelentkezhetnek 18-40 éves asszonyok 
és leányok (román állampolgárok), akik lega- 
lább 4 vagy 6 elemi iskolai osztályt végeztek. 

3. A tanfolyam két éves. 
4. Felvétetik körülbelül 40 növendék éven- 

kint. 

5. A bábanövendékek egyrésze ingyenes, 
egyrésze fizető. 

6. Ingyeneseknek azok vétetnek föl, akik 

a legjobb felvételi vizsgát teszik le és az in- 
gyenes helyre kérvényt adtak be. 

7. Az ingyenes növendékek kötelezik ma- 
gukat, hogy a tanfolyam befejezése után 5 évre 
fizetéses (állami) szolgálatba lépnek. 

8. A fizető növendéknek átlag havi 800 

lejbe kerül minden tanulással együtt, a tanu- 

lás és ezeket jó magaviselet és tanulás esetén 
az első évi záró vizsgálat után a második évre 
ingyenes helyre veszik föl minden kötelezettség 
nélkül, hogy később lépnek-e az állam szolgá- 
latába, vagy nem. s 

9. Ugy az ingyenes, mint a fizető növen- 
dékek ingyen lakást és oktatást nyernek és élel- 
mezésben részesülnek. 

10. A felvétel iránti kéréseket 
szeptember hó 15- ig kell beadni. 

11. A kérést román nyelven irásban kell 
beadni. A kérvényre 11 lejes okmánybélyeget 
kell tenni és világosan megirni, hogy a kérvé- 
nyező a magyarnyelvü tanfolyamra kéri a föl- 

vételét. A kérvényhez a következő okmányo- 
kat és bizonyitványokat kell csatolni : 

a) Születési bizonyitvány. 

legkésőbb 

b) Iskolai bizonyitvány (legalább 4 osz- 
tályról)..... 

c) Erkölcsi bizonyitvány a községi előljá- 
róságtól, városon a polgármesteri hivataltól. 

d) Hatósági orvosi bizonyitvány a megyei 
tiszti főorvostól. 

e) Nyilatkozat a szülőktől, vagy férjes 
nőknél a férjtől arra, hogy beleegyeznek, hogy 
az illető a tanfolyamot végezze. 

f) Ha az illető özvegy, vagy elvált, erről 
előljárósági bizonyitvány. 

g) Ha az illető ingyenes helyre folyamodik, 
ugy nyilatkozatot kell csatolni arról, hogy kö- 
telezi magát, hogy 5 évet állami szolgálatban fog 
tölteni, ellenkező esetben meg fogja tériteni az 
ellátás költségeit. 

h) Október hó 1-én a folyamodóknak fel- 
vételit kell tenni s e végből minden külön ér- 
tesités nélkül kötelesek az irt napon jelentkezni 
a kolozsvári Tud. Egyetem klinikai osztályán. 
A vizsga magyar nyelven történik és az irás 
és olvasás, a történelem és földrajzból rövid kis 
kérdésekre kell feleletet adni s általában az ér- 
telmiséget és komoly tanulási vágyat vizsgálják. 

i) Az felvett bábanövendékek ágynemüt 
hoznak és pedig: 2 drb alsó lepedőt, 2 drb pap- 

lan lepedőt, 1 drb paplant, 1 párnát, 2 drb fe- 
hér kötényt és két drb fehér fejkendőt. 

j) A felvétel iránti kérést a felsorolt bizo- 
nyitványokkal együtt a következő cimre kell 
ajánlott levélben küldeni : 

Fabultatea de medicina 
Clinica ginecologica si obstetricale 

" CLUS. 

Bővebb felvilágositásokat készséggel ad az 
Országos Magyar Párt Csikmegyei tagozatának 
titkári hivatala Csikszeredában, Bratianu-utca 
19 szám alatt. 

ok 

Az 1919. dec. 3-án megjelent No. 73 Ga- 
zeta Oficialá egy Regulamenttel szabályozta a 
régi nyugdijasok, özvegyek, árvák nyugdijfel- 
emelését, elfogadva a magyar 6495/1918. M. E. 
rendeletét, mely a háborussegélyt is a nyugdij 
alapjául elfogadta. Ez érvényes a régi várme 

gyei nyugdijasokra is és az esküt nem tettekre 

is. Áz uj nyugdijazásokra vonatkozólag a Re- 

gulament 16. §-a intézkedik, mely kimondja, hogy 
azokat a Consiliul Dirigent által 16.,27, junius 
és julius 1. ülései alapán, megállapitott fizeté- 
sek után kell nyugdijazni, de a háborussegély 
figyelembevétele nélkül (1925. okt. 1-ig) Az 
esküt nem tett tisztviselők nyugdijazásánál a 
háborussegélyt ha ki van mutatva, beszámitják. 

k 

A Magyar Párt fölhivása a községi 
tagozatokhoz. 

Vármegyénknek számos olyan községe van 
melynek határán az áfonya és málnaszörp elő- 
állitásánál kiválóan alkalmas borviz buzog, er- 
dejében pedig nagymenyiségü gyümölecs terem. 
Olyan tényezők ezek, melyek fölényes verseny- 
képességet biztosithatnának a székelyföldi gyü- 
mölcsszörpnek, melynek előállitása aránylag 
csekély munkával megtörténhetik. A külföld 
egy igen jelentékeny részén nevezetes keresleti 
cikk az u. u. málnaszörp, mellyel ez idő szerint 
főleg Németország látja el az európai piacokat, 
sőt Amerikát is. A mai nehéz gazdasági viszo- 
nyok közt könnyelmüség volna székely népünk 
részéről, ha ki nem használná a természet nyuj- 
totta kiváló előnyöket, amelyek önként kinálkoz- 
nak. A Magyar Párt tagozatai és községi veze- 
tőire hárul a feladat, hogy minden községben 
tegyenek kisérletet a gyümölcsszörp gyártására 
s oktassák ki a falu lakosait, kik ily módon 
könnyen értékesithetnék a haszontalanul elve- 
sző borvizet és a gyümölestermést s e mellett 
munkájukat is. Kérjük a tagozatokat, hogy a 
kérdéssel sürgősen foglalkozzanak s ha a fen- 
tiekben vázolt gondolat gyakorlati megvalósi- 

sitenii. 

IREK 
kath. egyházközség tudatja, hogy Bartalis 
János alesperes-plebános ur folyó év augusztus 

50-ik évfordulóját és mutatja be Istennek arany- 
miseáldozatát. Ezen magasztos ünnepélyre a 

jubiláns ismerőseit, barátait szeretettel meghiv- 
juk. A diszebéden való részvételre jelentkezni 

lehet Vadász Károly egyházt. jegyző urnál. 
- Értesités. A Szent Imre jubileumra 

zarándoklóknak tudomására adjuk, hogy f. hó 
15-én 16 óra 15 perc, azaz délután 4 óra 15 
perckor induló vonattal megyünk Kolozsvárra, 
ahol a külön vonatra ülünk. A vezetőség. 

tására tehető lépések sikerrel biztatnak, arról - 
sziveskedjenek megyei pártelnökségünket érte- 

- Aranymise Borszéken. A borszéki róm. 

t 

24-én (vasárnap) ünnepeli pappá szentelésének 

— Az Erdélyi Kiskereskedők Szövetsége 
f. hó 3-án d. e. a Kereskedői Kör helyiségében 
naggyülést tartott, melynek tárgysorozatán a 
kiskereskedőket érintő sérelmek összegyüjtése 
és memorandumban foglalva a kormányhoz 
leendő eljuttatása volt. 

A szokásos üdvözlő beszédek után a kis- 
kereskedők sérelmeit Balázs Ferenc titkár tárta 
elő, ugyszintén ő ismertette a memorandumot is. 

Lázár József és dr. Bartos Gyula hozzá- 
szólása után dr. Gyárfás, Szabó Béni és Fábián 
szenátorok, dr. Willer és dr. László Dezső kép- 
viselők igérték meg, hogy magukévá teszik a 
kiskereskedők sérelmeit és a kamarában is fel 
fognak szólalni a kivánságok teljesitése végett. 

— Budapesti turisták a Gyilkostónál. 
F. hó 8-án tiz budapesti turista kereste fel 
erdélyi turista utja alkalmából a Gyilkostót, 
akikhez hozzácsatlakozott a brassói magyar 
turistákból is több személy. A budapestiek el- 
ragadtatással nyilatkoztak a Gyilkostó szépsé- 
geiről és bizonyára jó propagálói is lesznek 
azoknak. 

— A Brassói Magyar Turista Egyesület 
f hó 10.én tartja nagykőhavasi második me- 
nedékhelyének felavatási ünnepségét, amelyre 
a Gyergyószentmiklósi Turista Egyesülete) is 
meghivta. 

* A Gheorgheni-i–Gyergyószentmiklósi 
(Jud. Ciuc-Csik vm.) Irgalmas Nővérek zár- 
dájában van bennlakással összekötöttóvoda, elemi 
iskola, nyilvánossági joggal felruházott algim- 
názium és privát továbbképző. Jelentkezni le- 
het aug. 30-ig. A bennlakásba csak az elemi is- 
kolába, gimnáziumba és a továbbképzőbe járó 
leányok nyerhetnek felvételt. Tájékoztatót kész- 
séggel küld az Előljáróság. a 

—– A székelyudvarhelyi róm. kath. fiu- 
nevelő intézet az 1930-31. tanévben bennla- 
kásra felvesz elsősorban róm. kath. vallásu, jó 
viseletűü növendékeket. A tanévi ellátási dij 7 500/ 
lej, 150 kg. buza, 4 kg. zsir. A fiunevelőintézet 
a Hargita hegység alján, a klimatikus gyógy- 
helyek vidékén fekszik s kapcsolatos a 350 éves 
multra visszatekintő magyar tannyelvü és nyil- 
vánossági joggal biró székelyudvarhelyi róm. 
kath. liceummal (főgimnáziummal). A fiunevelő- 
intézetről 10 lej válaszbélyeg beküldése ellené- 
ben részletes prospektust szivesen küld és fel- 
világositást ad: A székelyudvarhelyi róm. kath. 
fiunevelőintézet igazgatósága Odorheiu, Judet. 
Odorheiu. 

* Eladó alig használt ,Underwood por- 
table" egy váltós irógép a kiadóban. 3-1 

* Üzletátvétel. Tisztelettel hozom a 
nagyérdemü közönség szives tudomására, hogy 
Gyergyószentmiklóson, a Városház-utca 3. szám 
alatt Makra Károly nevén fennállott borbély és 
fodrászüzletet f. év augusztus 1-én átvettem. 

Amidőn ezt elődöm igen tisztelt vendégei- 
nek is külön tudomásul adom, kérem az ezen- 
tul nevemen vezetett üzletet pártfogásukkal to- 
vábbra is támogatni sziveskedjenek. 

Elvem, hogy igen tisztelt vendégeim bi- 
zalmát kifogástalan munkával és a lehető leg- 
szolidabb árakkal kiérdemeljem. 

Szives pártfogást kér szolgálatkész tiszte- 
lettel Gecző Kálmán, borbély és fodrászmester. 

4--1 

* Előkészitek növendékeket 
teljes garancia mellett gimnázium, 
lieeum, tanitóképző, kereskedelmi is- 
kola bármely osztályára. 

Elvállalok nyelvórák adását: né- 
met, francia, román, latin; nyelvekből. 

Adok zeneórákat. Ugyszintén el- 
vállalok román forditásokat jutányos 
árban. 

Vadász József. (Ditró.) 

Emeleti lakás a tőtéren 2 szoba 

konyhával kiadó. : 
Érdeklődni lehet Lázár Péter és Fia cégnél. 

Hangos"!" Trafalgári : 

orosz lá M Hangos!
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Topliecai hirek. 
aAnnabál. A Borszéki Bánffy-fürdő ve- 

zetősége szépen sikerült Anna-bált rendezett 
a fürdőtelep nagytermében. Pálffy Ántal mérnök 
A megjelenteket kellő szivélyességgel fogadta s 

a vidékieknek több kedvezményt biztositott. 

— Halálozás. D. Tilea Livius több év- 
tizeden át működött Maroshévizen, mint orvos. 
Az impériumváltozáskor vármegyei főorvos lett 
az egyesüléskor kifejtett buzgó tevékenységeiért. 
64 éves korában hunyt el Marosvásárhelyen, 
ahol nagy részvéttel temették el. 

— Musoros táncmulatság. A róm. kath. 
egyház, egyházi célra műsoros mulatságot ren- 

dezett. Szinre került „Tündérország" és a ,„Tör- 

pék bünhődése". Előbbit irta: Gencsy Ferenc, 
utóbbit Csürös Emilia, amelyet kiegészitett Gen- 
csy Ferenc. Áz iskolás gyerekek játékát nép- 

dalokra átirt énekszámok tették kedvessé. Zsu- 

folt közönség nézte végig a ritka szép előadást. 

- Közbiztonsági intézkedés. A járás 

agilis járásőrmestere, Francisc Hizó, hogy az 

évente rendesen megismétlődő Krángatetői rab- 

lótámadásoknak elejét vegye s a Borszék-für- 

dőre igyekvő vendégek kifosztását megakadá- 
lyozza, rendes csendőr-őrjáratokat állitott fel, 
akik éjjel-nappal folyton cirkálnak az emlitett 
holyen, nehogy békés embereket kiraboljanak 
a szerpentin utszakaszon. Most tehát minden 
félelem nélkül lehet fürdőre menni. A járőr 
kellően fel van fegyverezve. Az áthaladó autók 
utasainak mindenkor tisztelegnek. 

SPORT. 
Benke-kupa döntő. 

Vasárnap, f. hó 10-én lesz a Benke-kupa 
döntője. A döntőbe ujból a két rivális : Gyergyó 
és Udvarhely csapata kerültek. 

A mostani döntő annál fontosabb, mert 
az udvarhelyiek győzelme esetén az értékes 

kupa végleg az ő birtokukba megy át. 
1928 és 1929-ben elég könnyen győztek, 

de azóta a gyergyói tenniszezők is óriásit fejlőd- 
tek, ugyhogy a mostani döntő teljesen nyilt. 
Az a csapat fog győzni, amelyik momentán jobb 

formában lesz s elszántabb győzni akarással in- 
dul a küzdelembe. 

A tavalyi férfi gárda mellett ezuttal az 
ifju női gárda is jelentős szerephez jut s ha 
Zárug Lencsike kijátsza Kolozsvárt mutatott 
szenzációs formáját, akkor a női egyes is Gyer- 
gyó biztos zsákmánya lesz. 

Nivós, egyéni küzdelmekre van kilátás s 
igy a sportszerető közönség igen élvezetes sport- 
eseményben gyönyörködhetik. 

NYILTTÉR*) 
Tekintetes 

Gaal Alajos urnak 
az O. M. P. Gyergyói tagozata ügyvezető 

Elnökének. 

Gyergyószentmiklós. 

Elnök ur ! Igen Tisztelt Barátom ! 
Az O. M. P. Gyergyói tagozatának folyó 

évi aug. 3-án tartott nagygyülésen, mivel az 
előkészitő értekezleteken nem vehettem részt, 
a gyergyószentmiklósi csoport 36-os népbizott- 
ságának vezérkara részéről olyan szélsőséges 
felszólalásokat és felolvasásokat voltam kény- 
telen elhallgatni, melyeknek hangja és iránya 
szöges ellentétben van a Magyar Párt céljai, 

eszközei, s törekvéseiről táplált felfogásommal, 
ezekkel tehát nem azonosithatom magam, ép 
azért tisztelettel bejelentem, hogy az O. M. P. 
gyorgyói tagozatának elnökségéről, s egyben a 
csikmegyei társelnökségről lemondok. 

Igaz nagyrabecsüléssel 

Csomafalva, 1930. augusztus hó 4 én. 

hived 
Török Ferenc, 

esp. pleb. 

*) E rovat al ötteké sssé s 
terheli. Szerk. alatt közlöttekért a felelősség a beküldőt 

mGYILKOSTÓI KALAUZ 
román, magyar és német nyelven 

kapható Sándorynál. 

GYERGYŐLUJSÁad 

l Az Urania mozgó hirei. 
9-10-11-én, szombat, vasárnap, hétfőn : 

Trafalgári oroszlán 
énekes, hangos filmszenzáció. Lady Hamilton 
a „koronázatlan királynő" és Lord Nelzon sze- 

relmi regényének grandiózus megfilmesitése. 
Amit a rendezői tudás, a film technikai 

fejlettsége, a művészi fantázia és a szereplők 
artisztikus qualitásai együttesen létrehozhatnak, 
mindaz a vászonra kerül. A spanyol-francia 
angol világ impreializmusának eldőlte egy korhü 
tengeri ütközet reprodukciójában minden kép- 
zeletet fölülmul. Corine Griffith, a film Duseja, 
a szépséges amerikai filmdiva és Várkonyi Mi- 
hály a daliás megjelenésü, arrivalt drámai hős 
tehetségük szuperlativusát nyujtják. A fotog- 
rafálások képről-képre emelik a hatást s nyuj- 
tanak maradéktalan élvezetet s nagy lelki él- 
ményt a nézőnek, illetve hallgatónak, — 
mert a világ leghiresebb zenekara, a 120 tagu 
„Vitaphon" orchester játsza a kisérőzenét, mely- 

nek szinkronja tökéletes s pompás hangszere- 
lése, dallamossága és zenei felépitése a film 
világsikerének kivivásához átütő erővel járult. 

A fődarabot megelőző hangos pótképek 
külön meglepetésként hatnak. 

EÉnnek a hatalmas, gazdag műsornak a 
helyárai csak legminimálisabban vannak emelve. 

18-14-én, szerdán és csütörtökön : 

Ország nők nélkül. 
Konrad Weidt szenzációs világsikert ért 

filmtörténete, melyet egy legujabb Utfa hiradó 
előz meg. 

BPrimária Comunei Lázarea Judetul Ciuc. 
No. 982/19800. 

Publicatiune de licitatie. 
Se publicá spre cunostinta gene- 

ralá, cá in zina de 2 Septemvrie 1930, ora 
3 p. m. in localul primáriei Lázarea, se 
va vinde prin licitatie publicá in con- 
formitate cu art. 88-110 din legea 
asupra contabilitátii publice si cu art. 
31-5383 din Regulamentul de functio- 
nare al Oficiliului Central de licitatii, 
prin oferte inchise si sigilate, materia- 
lul lemnos de 3105.01 m. c. brad molid 
din pádurea comunalá intitulatá , Kupás- 
Kabolás" situatá in hotarul al II-lea al 
comunei Lázarea, la lanul numit Me- 
zővész". 

Pretul de strigare este de lei 
465.751. 

Garantie 100/,. 
Supra oferte nu sa primesc. 
Conditiunile speciale de licitatie 

si cele contractuale se pot vedea la 
primária comunei Lázarea si la Ocolul 
Silvic Joseni. 

Lázarea, la 4 Aug. 1930. 

Primária : 
Oláh. 

Hirdessen a 
sGyergyói Ujságt-ban. 

Vosgzom a korosztom és viszem tovább. 
Anyám ! 
Az álmaim szöknek. Valami történt ! Miért 

hagynak el engem, csak ugy buecsuzatlan, köny- 
nyen ? 

Anyám ! Mi történt velem ? Hisz te tudod ! 
Te látsz mindent ott fent a felhők mögött, a 
csillagok között! 

A fiaddal van valami: A fiaddal történt 
valami. 

Egy kis zuhanás csak, mert nem fogta 
senki reszkető kezem. 

Valami bennem álomiven függött, valami 
kicsiny bolondos jószág, fájó husdarab. 

A szivem ! 
Lezuhant ! 
Ézért ki a hibás? 

k 

Koldus vagyok, rongyos ruhával, tépett, 
sajgó sebekkel, s fáradt vagyok. 

Anyám !11 
Jaj ! Mégis hazudnak az álmok. 
Gyermekkorom, szépálmu rózsa, piros rü- 

gyek, szivemből fakadók, álomgyöngyökkel te- 
litve, káprázatos csodás fények szabad világa. 

Az én gyermekkorom ! 
S azután emlékszel jó anyám ? 

Tüntek az álmok, rabolták fiadat az évek 
és vágott az éles dér, s vert az átok is. 

Vert a szivem is. 
S jött a kegyetlen ostoros. 
Az élet. 
S loptak az évek. Hangtalanul. Loptak a 

remények is, mindenki, a barátaim, keresztre 
feszitett embertársaim. 

Bélpoklos lettem! Elhagyott mindenki, 
kiket szerettem s kik engem szerettek. 

S most futok az álmaim után. 

Jaj! Nincs senkim, senki ki szeretne s 
elhagytál Te is 

Anyám! !! 

S akkor tanultam meg sirni, mikor Te 
elmentél, itt hagytál. Akkor tört rám az Élet. 

S jött a nagy harc. 

Nagy iramlások, szilaj Nemerék. 
Küzdő porond. 
Itt tanultam meg imádkozni az élet küzdő 

porondján, s akkor, mikor árván hagytál. 

Anyám ! 
S. most állom a harcot. 
Jaj! de elvesztettem a cifra tarsolyomat, 

amellyel jártam az álmokházát. 

A mesék világát. 
Mi maradt nekem ? 
Kopott tarisznyám ! S benne ? 
Fekete kenyér! 
Nem... nem ... nem engedem elveszni a 

dalrózsát, nem engedem én, az öreg énekek fiatal 
kergetője, hogy az álmaim háza prédára jusson. 

Koldus vagyok... az maradok, de akkor 
sem engedek a farizeusoknak. 

S maradok magam ütő bot. 

Mea culpa... mea culpa... gyónom a 
Mindenhatónak és Neked. 

Anyám ! 
Bünös vagyok, makacs vagyok 2 
Szembe néztem a vad Nemerékkel ! 
Belekacagtam a lélekölő viharba! Nem 

sajnáltam a szárnyaim s máma seobzett madár- 
ként ott vergődök az ut porában. 

Nem akartam tucatók után menni s jártam. 
Uj utakon. 
Nem akartam vásárba menni. 

Koldus maradtam. 
Jártam, futottam imbolygó fények után, 

behatoltam az álmok házába. 
Aranykastélyba. 
Énekeltem régi nótákat. 
Lantot öleltem sirva. 

A bérceket, a magaslatokat kerestem. 
Leszédültem. 
Golyó talált. 
Arcul estem. 

Arcul estem. 
Anyám! 

Igazad volt. Az álmok sokszor hazudnak ! 
Reményeim csaltak. Álmaim szöktek. 
S mindenemet odaadtam. Farizeusok tán- 

coltak körül. 
Elszédültem. 
S most * 
Kibontom sebeimnek vérző rózsáit s ve- 

szem a keresztem és viszem tovább. 
Anyám ! 

Ditró) 1fj. Vadász József. 

Órát és ékszert 
javit 

szakszerüen és jutányos árban 

0 STENN 
órás és ékszerész Járásbirósággal szemben. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergy őszentmiklógon. 
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